
Решение	уравнений	и	неравенств	с	помощью	производной	

 Если f'(x)>0, xє(a,b), то функция f(x)на интервале (a,b) возрастает, а если f'(x)˂0, xє(a,b), то 

функция f(x) на интервале (a,b) убывает. 

 Решить неравенства: 

 

1. 2x9‐ x5+ x > 2, укажите наименьшее целое решение, 

2. 3x7+ 2x4+ x+ 2 > 0, 

3. 4x5‐ x3 + x ‐4 > 0, укажите сумму целых решений на отрезке [1,4], 

4. 5x19 – x10 +x > 5, укажите число целых решений на отрезке [0,9], 

5. √44 െ యݔ
ݔ√–  െ 8 > 0,  

6. √1099 െ రݔ
ݔ√–  െ 458	 > 1, укажите число целых решений на отрезке[458, 

476] 

 Найти число действительных корней уравнений: 

 

7 30x – 3x2 + x3‐ 3 = 0, 

8 8x3 + x4 = 4,  

9 x3 – 27x + 10 = 0 на отрезке [‐1; 1], 

10 x4 – 4x ‐9 = 0 на отрезке [‐2; 0] 

 Доказать неравенства: 

 

ఱݔ√5 11
 ≤ x + 4 при х ≥0. 

12 cos x ≥ 1‐x2/2, 

13 3x4 + 4 x3y _  6x2y2 ≥ 12xy3 – 11y4 при x>0, y>0, 

14 (1+ x)n > 1+ nx , где x>0 и n>1. 

 

15 Найти все значения параметра а , при которых функция  

f (x) = 4x3 – 6(2a – 3) x2 + (9a2‐ 12a ‐18) x + a3 возрастает на всей оси x. 


